Savoir accorder en nombre dans le groupe nominal. 
O12 (CM2)-  Comment accorder le nom et l’adjectif en nombre ?

Exercice 1 p 115 : Ecris au singulier

Ces enfants aux genoux écorchés.
Cet enfant au genou écorché.
Des paysages changeants.
Un paysage changeant.
Les travaux pénibles des mineurs.
Le travail pénible du mineur.
Leurs troupeaux quittent les bergeries.
Leur troupeau quitte la bergerie.
Les hiboux nichent dans les trous des murs.
Le hibou niche dans le trou du mur.
Ces places et ces boulevards très fréquentés.
Cette place et ce boulevard très fréquentés.
Des robes et des pantalons déchirés.
Une robe et un pantalon déchirés.

Exercice 2 p 115 : Ecris au pluriel.

Ce cheval fameux remportait une belle victoire.
Ces chevaux fameux remportaient des belles victoires.
Le vaisseau spatial envoie un signal lumineux.
Les vaisseaux spatiaux envoient des signaux lumineux.
Cette église médiévale possède un vitrail splendide.
Ces églises médiévales possèdent des vitraux splendides.
Avec ce chou, je prépare un plat délicieux.
Avec ces choux, nous préparons des plats délicieux.
Le règlement interdit tout jeu brutal et dangereux.
Les règlements interdissent tous jeux brutaux et dangereux.

Exercice 3 p 115 : Accorde les mots.

Les lions

[bookmark: _GoBack]Ils ne vivent jamais dans la forêt profonde. Ils préfèrent les vastes espaces herbus. Leur pelage fauve se confond avec les hautes herbes brûlées par le soleil. Ce sont les seuls félins qui vivent en groupe. Les lions sont de gros dormeurs. Les lionnes ont un corps fin……… et musclé……. Ce sont elles qui chassent pour le groupe. Les lions sont très patients jamais brutaux avec les jeunes lionceaux de la troupe.


